



MINISTERSTVO ZDRAVOTNICTVÍ  
ČESKÉ REPUBLIKY

Jan BLATNÝ  
ministr

Praha 1. března 2021

Č. j.: MZDR 8336/2021-2/MIN/KAN



MZDRX01EPT9M

Milí žáci třídy 5 A,

vážená paní učitelko Líznerová,

odpovídám později, protože jsem chtěl mít na Vaše dopisy čas a pročíst si je v klidu. Opravdu moc vám všem za ně děkuji, stejně tak, jako za obrázky.

Rozumím tomu, že celá situace není snadná. Věřte mi, kdyby někdo před rokem a půl řekl, že děti budou ministra žádat o otevření škol, asi bychom se zasmáli. Nyní je situace díky Covidu taková, jaká je. Z rozhodnutí vlády jsme museli znovu uzavřít i jiné obchody, takže i přesto, že jste nějakou dobu do papírnictví mohli, teď to zase možné nebude.

Covid je virus, který se žel hůře projevuje a útočí především na generaci vašich babiček a dědečků. Moc nám záleží na tom, abychom tuto situaci zvládli a aby i vaši prarodiče nebo rodiče onemocní-li, měli postel v nemocnici a dokázali jsme jim pomoci. Zkuste pochopit, že pokud nebudou volné postele v nemocnicích, nebudeme moci ani v rámci České republiky pacienty převážet a péče nebude dostatečná. Věřím a moc bych chtěl, abyste se s kamarády mohli zase potkávat, sportovat, dělat aktivity, při kterých je vám dobře, číst knížky a nemuseli si stále zakrývat pusou respirátory. Ale ještě to není možné. Máme opravdu nejvyšší počty pozitivních pacientů, a proto je potřeba zatnout zuby a vydržet.

Vím, že ani pro vás děti, ani pro vaše učitele to není snadné – spousta z vás i z nich se muselo rychle naučit fungovat s počítači, kamerami, programy, ve kterých v rámci výuky pracujete. Jsem ale pyšný na to, že jste to zvládli, a že i přes tyto komplikace, vědomosti nabíráte. Chci Vás moc poprosit, abyste nepolevovali a zkusili se třeba i přes kamery v hodinách dále motivovat, povzbuzovat a podporovat ve svém snažení. Právě tato týmová práce – i když na dálku – může přinést ovoce a týmového ducha do vašich tříd a kolektivů.





Prosím, pečlivě dodržujte, co je potřeba – vaše generace může být často pouze přenašečem – vy neonemocníte, ale můžete virus roznést doma. Proto je tolik důležitá správná hygiena a zakrývání úst. Zkuste občas babičkám a dědečkům zavolat, udržujte s nimi, prosím, kontakt, moc to teď potřebují a určitě se moc těší, až vás zase budou moci obejmout tzv. naživo a zasmát se nějaké historce u vás na návštěvě při odpoledním posezení.

Zkuste i doma vymyslet aktivity s rodiči, kteří to – pokud zůstávají na home officu – nemají vůbec snadné, zahrajte si hry, pusťte rádio a tancujte, smějte se, zkuste se navzájem podpořit. Je-li to možné v rámci místa, kde bydlíte, jděte ven, alespoň na chvíli – pomáhá to imunitě a dobré náladě.

Moc všem přeji, aby tohle už skončilo a my všichni mohli zase obyčejně žít.

Prosím, dávejte na sebe pozor a buďte zdraví.

S pozdravem

**Žáci třídy 5. A ZŠ Mládí**  
**s váženou paní učitelkou Markétou Líznerovou**

Základní škola Mládí

Mládí 135/4

15500 Praha